

**ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЧЁТ  
О ПРОВЕДЕНИИ  
IV МЕЖДУНАРОДНОГО МЕЖДИСЦИПЛИНАРНОГО  
КОНГРЕССА «ГОЛОС»**

**19 – 21 сентября 2013 г., Москва**

© Рудин Л. Б., 2013

**канд. мед. наук, доцент, президент Общероссийской общественной организации  
«Российская общественная академия голоса»**

С 19 по 21 сентября в г. Москве проходил очередной конгресс Российской общественной академии голоса – IV Международный междисциплинарный конгресс «Голос» с первым съездом Академии. Он собрал 93 специалиста в области фониатрии, логопедии (фонопедии), вокальной и речевой педагогики из 30 Субъектов РФ, Казахстана и Украины.

На церемонии открытия в торжественной обстановке были вынесены флаги Российской Федерации и Академии голоса. Затем прозвучали гимны РФ и Академии. Участников приветствовали Л.Б.Рудин, М.П.Оссовская, Е.В.Петрова (Казахстан), О. Э. Иванова (Ижевск).



Участники конгресса.



Внесение флагов РФ и Академии.



Звучат гимны РФ и Академии.

## О проведении IV международного междисциплинарного конгресса «Голос»

Церемонию открытия завершило выступление члена Академии В. А. Курченко с песней «Ах ты степь широкая».

Все научные заседания 19 и 21 сентября проходили пленарно. Программа была насыщенной и познавательной. Доклады были посвящены различным проблемам фониатрии и голосо-



Пленарное заседание.



Выступление В. А. Курченко на церемонии открытия.



Пленарное заседание.



Рабочий момент. Л. Н. Прошина и Е. В. Лаврова.

речевой педагогики. Были представлены интересные мастер-классы «Голосовые техники в эстрадно-джазовом пении» (В. А. Иванова и О. М. Олейникова) и «Эмоциональный образ звука» (И. А. Автушенко). Л. Б. Рудин очередной раз сделал большой доклад по проблеме классификации заболеваний и состояний голосового аппарата и формулировки клинического диагноза в фониатрии.

Каждому участнику Конгресса Московский научно-практический центр оториноларингологии передал в дар переизданную монографию Ю.С. Василенко «Голос. Фониатрические аспекты». З. И. Анисеева передала в дар для Конгресса свой диск с телелекциями по проблемам лечения ОРВИ в амбулаторных условиях. Президиум Академии и участники Конгресса выражают благодарность С. Г. Романенко и З. И. Анисеевой за их вклад в организацию данного мероприятия.

20 сентября проходил первый съезд Российской общественной академии голоса. Из утвер-

ждённого списка делегатов в количестве 78 человек на Съезде присутствовало 54, что составляет не менее 2/3 от списочного состава, в связи с чем Съезд признан правомочным. Отметка о присутствии делегатов сделана на основании явочного листа.

Руководящие и ревизионные органы отчитались о деятельности Академии за истекшие шесть лет. Съезд обсудил кандидатуры в руководящие и ревизионные органы Академии.

Съездом избрана счётная комиссия в составе: Романюк А.В. – председатель, Дьячкова И. П., Иванова О. Э., Кривых Ю. С.

Голосовали тайно. А.В. Романюк огласила результаты голосования. На очередной период президентом Академии вновь избран Лев Борисович Рудин (51 – за, 2 – против, 1 – воздержался). Членами Президиума избраны: Агин М.С. (Москва), Бачерикова Е. А. (Екатеринбург), Бруссер А.М. (Москва), Кириченко Н.Н. (Краснодар), Лепёхина Т.В. (Хабаровск),



А. В. Романюк оглашает результаты тайного голосования.

Медведева М.В. (Москва), Орлова О.С. (Москва), Осипенко Е. В. (Москва), Оссовская М.П. (Москва), Романенко С.Г. (Москва), Сидорова М.Б. (Москва), Степанова Ю.Е. (С.-Петербург), Швалёв Н.В. (С.-Петербург).

Ревизионная комиссия сформирована следующим образом: Киселёва Л.Л. (Москва), Червинская А.Д. (Москва), Штода Н.Н. (Москва).

Большое внимание участников было уделено проблеме уровня квалификации кадров в голосоведческой сфере, что на сегодняшний день является одной из первостепенных проблем. Отсутствие выработанных механизмов подготовки кадров в сфере фониатрии, фонопедии, вокальной и речевой педагогики дало повод участникам Съезда принять следующие решения:

■ сформировать национальный реестр врачей-фониатров, фонопедов, вокальных и речевых педагогов (53 делегата – за, 1 – воздержался);

■ сформировать общественную аттестационную комиссию для включения специалистов в национальный реестр по итогам сдачи квалификационного экзамена (единогласно);

■ через Министерства культуры, здравоохранения и образования РФ поднять вопрос об обязательной сертификации кадров в области вокальной и речевой педагогики (53 – за, 1 – воздержался);

■ с Министерством культуры РФ решить вопрос о создании подведомственной фониатрической службы (единогласно);

■ с Министерством культуры РФ решить вопрос о компетенциях вокальных и речевых педагогов по проблем голосоведения (единогласно).

Так же было отмечено, что на современном этапе лишь междисциплинарная направленность научно-исследовательской деятельности в голосоведческих специальностях может дать новый толчок к развитию знаний о голосе. Представители творческих вузов России высказали идеи о соответствующей работе аспирантов с использованием материально-технических средств, имеющихся в арсенале Академии.



Л. Б. Рудин и А. В. Романюк с главным отоларингологом Минздрава РФ Н. А. Дайхесом.



Вступление в должность президента Академии Л.Б. Рудина.



Вручение О.С. Орловой Всероссийской национальной премии За изучение голоса.



Л.М. Рабочий момент Доронина даёт коллегам автограф.

На торжественной части Съезда присутствовал главный отоларинголог Минздрава РФ, директор ФГБУ «Научно-клинический центр оториноларингологии ФМБА России», Председатель комиссии по контролю за реформой и модернизацией системы здравоохранения и демографии Общественной палаты РФ, Почётный член Российской общественной академии голоса, профессор Н. А. Дайхес.

На церемонии награждения А. В. Романюк вручила вновь избранному президенту Академии Л. Б. Рудину нагрудный знак.

Ольге Святославне Орловой – виднейшему специалисту в области логопедии и фонопедии – была вручена Всероссийская национальная премия «За изучение голоса».

Л. Л. Киселёва была награждена Почётной грамотой Академии.



Награждение Л. Л. Киселёвой Почётной грамотой Академии.



Награждение В. И. Мухиной Благодарностью Академии.



Награждение Н. В. Рудневой Благодарностью Академии.



Награждение Г. М. Матьковски Благодарностью Академии.



Награждение О. Э. Ивановой Благодарностью Академии.



Партнёр Конгресса компания Альпен фарма производитель препарата Исла.



Награждение М. В. Медведевой Благодарностью Академии



Оборудование фирмы Хайнеманн.

О. Э. Иванова, Г. М. Матьковски, М. В. Медведева, В. И. Мухина, С. Г. Романенко и Н. В. Руднева были отмечены Благодарностью Академии. Всем награждённым были вручены подарки от компании Альпен фарма – производителя препарата Исла.

Торжественная часть завершилась концертом членов Российской общественной академии голоса в сопровождении Государственного академического русского народного ансамбля «Россия» имени Людмилы Зыкиной. Солисты: Лев Рудин, народная артистка РФ Ольга Мещерякова, Семён Лиманов, Елена Митракова.

На конгрессе компания Альпен фарма широко представила недавно появившейся в России препарат Исла.

ООО «Хайнеманн медиктехник» познакомила участников конгресса с новой ларингостробоскопической техникой и другим оборудованием.

20-21 сентября Л. Б. Рудин проводил встречи с представителями регионов и зарубежья – И. П. Дьячковой (Тула), Н. Н. Кириченко (Краснодар), Л. Е. Перетягой (Украина), А. В. Романюк (Великие Луки), Д. Б. Шахтагинской (Украина), Н. В. Швалёвым (С.-Петербург), на которых обсуждались планы Академии на 2014–2015 годы по проведению мероприятий на местах.



Выступление членов Академии с ГАРНА Россия.